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朝日村教育委員会令和３年１０月定例会会議録 

 

日時 令和３年 10 月 26 日（火）午後１時 30 分 

場所 中央公民館 第 1会議室 

 

１．開会 

午後１時３０分 

 

２．出席委員の氏名 

教育長  百瀬 司郎    教育長職務代理 中村 八重美 

委 員  清澤 あゆみ     委 員   清沢 喜代登 

委 員  上條 正光 

 

３．会議に出席した者の氏名 

朝日小学校長 黒田 敏樹 

教育次長 上條 靖尚 

課長補佐 上條まゆみ 

係長 宗田 桂子 

傍聴者       無 

 

百瀬司郎教育長あいさつ 

それでは、ただ今より、令和３年度 第７回朝日村定例教育委員会を始めます。 

ここに来まして、コロナの感染もようやく沈静化の様相を見せております。この 1週間

ほどは松本圏域もほぼ発生が「０」という状況となりました。時短要請も解除されるとこ

ろが多くなり、人の流れも急速に戻っているとの話も聞きます。 

思い返すと、あの８月の暑い中、ちょうどオリンピックの盛りの頃は、全国で感染が広

がり、医療の逼迫が叫ばれていました。松本圏域も連日５０名を超える感染者が出ていて

いよいよ危ないと日々戦々恐々と過ごしていたことを思いますと、人間は日が経つと意外

と忘れてしまうものなんだと思います。 

今は少し動けることができると思いますので、今がチャンスということはできますが、

しかし、必ず次の波が来ることは間違いない訳で、これまでの経験値を元に備える心を忘

れてはならないと思っています。 

それでは定例教委に入らせていただきます。 

 

百瀬司郎教育長：会議録署名委員は、清沢喜代登委員と上條正光委員にお願い致します。 

 尚、条例により公開とし、個人情報が出る場合は非公開といたします。 

 

 

４ 議 事 

 第１号 令和３年度就学援助費交付認定について 
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百瀬司郎教育長：第１号 令和３年度就学援助費交付認定について説明をお願いします。 

 

宗田桂子係長：第１号 令和３年度就学援助費交付認定について説明する。 

   追加申請があったことにより就学援助交付認定を行うもの。 

１名から申請があり条件に合致することから認定としたい。 

  

百瀬司郎教育長：説明のありましたこれについてご意見ご質問ありましたらお願いいたし

ます。 

 

   委員間で内容について確認。 

 

百瀬司郎教育長：本申請について支給対象者として認めるとしてよろしいでしょうか。 

全員異議なし。 

 

    申請 1 件を認定として可決された。 

 

百瀬司郎教育長：それでは、５ 報告に入ります。 

 

５ 報 告 

第１号 主な行事等報告について 

 第２号 １１月の行事予定等について 

 第３号 全国学力・学習状況調査の結果について 

 第４号 コミュニティスクール準備会について 

 第５号 小学校環境衛生（シックハウス）検査結果について 

第６号 冬期間におけるスクールバスの運行について 

 

 

第１号 主な行事等報告について 

  ９月 28 日から 10 月 26 日までの主な日程報告 

  市町村教委連絡会、鉢盛中学校「白峰祭」、分館長・主事会、通学路安全推進協議会、

第 64回長野県市町村教育委員会研修総会、中学校組合定例教育委員会 ほか 

 

第２号 11 月の行事予定等について 

  10 月 27 日から 11 月 29 日までの行事予定報告 

  保育園入所説明会、朝日村文化祭、村民ゴルフ大会、旧 11 通学区高校教育懇話会、

保育所運営協議会、子育て支援センター運営協議会、社会教育委員会、鉢盛中学校組

合議会、文化財保護委員会 ほか 

 

第３号 全国学力・学習状況調査の結果について 

黒田俊樹小学校長：全国学力・学習状況調査の結果、学校の様子について 
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    来年度の入学児童数 36 名予定。うち 5 名が特別支援学級の予定となっている。

全国学力・学習状況調査の結果：国語については全国比較５ポイント、県比較では

７ポイント上回っている。書くことに関しては 15 ポイント上回っている。算数に

ついては全国平均とほぼ同じ状況。地域行事への参加等については朝日小学校の 6

年生は意識が高い傾向。自己有用感に係るところが低く、受け身になるところがあ

るので、この辺をどうしていくかがこれからの課題と捉えている。 

 

   委員間で内容について確認。 

 

清沢喜代登委員：国語については良い結果となっており評価する。 

   （質問内容の確認について） 

 

清澤あゆみ委員：縄文むら公園整備の検討を行っており、6 年生からも提案をもらった。

こちらからの問いかけの仕方も良かったかもしれないが、幅広く考えてくれている。

問いかけの仕方で色々な意見、考えを出してくれる力はあると感じた。 

 

中村八重美委員：課題の中で個人差がみられると書かれているが、コロナの影響はあるの

か。これまでグループ学習など子供たちがかかわることが出来ていた。レベル 5 の

際はわくわく館でも子供たちにストレスが溜まっていると感じた。 

   個人差をなくすことはなかなか難しいと思うが、できない子に目を向けて寄り添

っていただければありがたい。 

 

黒田俊樹小学校長：はっきりしたデータがあるわけではないが、子どもたちが声を出せる

授業が少なく、教師の声だけが聞こえる状況。話し合い活動や友達がかかわること

が制限されている、グループ学習ができない縛りがあり担任も授業を行うことが難

しくなっている。この様な制限がコロナ禍で露呈したとみている。 

 

上條正光委員：校長先生の報告からも、あさひっ子らしさがあると思う。中学へ行って、

山形や今井の子と一緒になると朝日の子は弱いところが出てしまうと思う。子供た

ちに自分たちは自信を持っていていいんだよと、自信を持たせてあげることが次へ

繋がり励みになると思います。 

 

百瀬司郎教育長：この件については報告を受けたとして承認とします。 

 

第４号 コミュニティスクール準備会について 

上條靖尚教育次長：第４号 コミュニティスクール準備会について説明する。 

   これまでの準備会の経過と内容：準備会はこれまでに 3 回開催。 

国型コミュニティスクール仕組み。目指す子供の姿について検討してきた旨。 

  

上條まゆみ課長補佐：学校運営協議会規則内容等について説明する。 

   根拠法令。運営協議会委員の構成、使命など。 
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清沢喜代登委員：運営協議会委員の報酬は。 

 

上條まゆみ課長補佐：村特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例

に加え、他の特別職の報酬と同様にする予定としたい。 

 

百瀬司郎教育長：報告第４号について承認として集約いたします。 

 

第５号 小学校環境衛生（シックハウス）検査結果について 

上條まゆみ課長補佐：今年度の検査結果：ホルムアルデヒドの濃度測定方法。結果につ

いて５か所の部屋で行い、窓を閉め切った状態では基準値を上回る値となったが、

通常の授業と同様の状態（窓、ドアを解放した状態）では基準値を満たしていた。

今後も喚起を行い。引き続き調査を行っていく。 

 

上條正光委員：過去１０年位の状況を見て経過を確認してほしい。 

 

上條靖尚教育次長：年によって増減しているが、過去からの状況、経過を確認する。 

 

百瀬司郎教育長：報告第５号についてこの報告で承認とします。 

 

第６号 冬期間におけるスクールバスの運行について 

上條まゆみ課長補佐：１１月から冬季の運行を行う旨。入三地域の児童、生徒が対象。

松本養護学校の児童、生徒も対応しているむね。 

 

百瀬司郎教育長：報告第６号について承認として集約いたします。 

 

 

６．周知事項 

 第１号 朝日村文化祭について 

 第 2号 第 42回塩尻市・朝日村ジュニアスケート競技大会について 

 

７．その他 

（1）１１月定例教育委員会等の日程について 

   日 時：１１月２６日（金）午後１時 30 分から 役場 会議室 

 

（2）令和３年度 第２回総合教育会議の開催について 

   日 時 １２月 ２１日（火） 午後３時３０分から 

場 所  役場  第 1・2会議室 

 

百瀬司郎教育長：それでは以上で、第７回定例教育委員会を閉めさせていただきます。あ

りがとうございました。 



 5 

 

８． 議題となった動議を提出した者の氏名 

なし 

 

９． 質問または、討論をした者の氏名及びその要旨 

５に記載のとおり 

 

１０．議決事項 

なし 

 

１１．その他委員長または、会議において必要と認めた事項 

 

１２．閉 会  午後３時 25 分 

 

 

令和３年 10 月 26 日 

 

教育長        百瀬 司郎   

  教育委員       清沢喜代登   

  教育委員       上條 正光   


